

SAVA

zhaja vsako soboto ob 5 uri zvečer. Uredništvo in upravnništvo: Kranj št. 170 (Prevčeva hiša). — Naročnina za celo leto K 4.—, za pol leta K 2.—, za četrt leta K 1.—. Za vse druge države in Ameriko K 5.00.— Posamezne številke po 10 vinarjev. — Vse dopise je naslavljati na uredništvo lista „Sava“ v Kranju. Inzerate, naročnino, reklamacije pa na upravništvo „Sava“ v Kranju. — Dopisi naj se blagovolijo frankirati. Brezimni dopisi se ne priobčujejo. Reklamacije so poštnine proste. — Inzerati: štiristopna petit-vrsta za enkrat 12 vin. za dvakrat 9 vin., za trikrat 6 vin., večji inzerati po dogovoru. Inzerati v tekstu, poslana in posmrtnice dvojno. Plačujejo se naprej. — Rokopisi se ne vračajo. — Brzjaviti: „Sava“, Kranj. Čekovni račun pri c. kr. pošto-hranilničnem uradu št.: 41.775.

Naša ofenziva na Italijanskem.

Silni boji pri Asiagu.

Dunaj, 3. junija.

Naše čete so zavrnile en močan napad in več slabotnejših italijanskih sunkov pri Monte Barco. Ravno tako so se ponesrečili opetovani sovražni napadi v mejnem kotu vzhodno od pristave Mandrielle.

Dunaj, 1. junija.

Ker se Italijani na višinskem hrbtu južno od doline Posina in pred našo fronto Monte Cengio-Asiago z močnimi četami trdovratno upirajo, se pričenuje v tem prostoru razvijati silni boji. Naše čete delujejo, da se bližajo sovražnim pozicijam. Vzhodno od Monte Cengija smo pridobili precej prostora. Kraj Cesuna leži že v naši fronti. Kjer je izvršil sovražnik protinapad, smo ga zavrnili. Včerajšnji dan je prinesel 5600 vjetih, med njimi 78 častnikov ter plen 3 topov, 11 strojnih pušk in 126 konj.

Naše čete so osvojile močno laško oporišče južno Posine ter Monte Panoccio.

Dunaj, 5. junija.

V prostoru zapadno od doline Astico je bilo bojno delovanje včeraj v splošnem slabotnejše. Južno od Posine so osvojile naše čete neko močno oporišče ter zavrnile več poskusov Italijanov je zopet zavzeti. Vzhodno od doline Astico je naša bojna četa na višinah zapadno Arsiera zavzela še Monte Panoccio, vzhodno od Monte Barca ter obvladuje sedaj Val Cangalijo. Proti naši fronti južno od obmejnega kota so bili naperjeni zopet nekateri napadi, ki smo jih vse odbili. Ob primorski fronti je italijanska artiljerija streljala več, kakor navadno. V odseku pri Doberdolu je delovala tudi sovražna infanterija, katerih sunke pa smo hitro odpravili.

Še eno junaštvo poročnika Albina Mlakerja.

Dunaj, 4. junija. Iz vojnega tiskovnega stana poročajo: Poročnik Albin Mlaker, sačerskega bata-

ljona, ki je, kakor znano, s svojo patroljo osvojil popolnoma intaktno utrdbo Barcarola (Casa Ratti) med obstreljevanjem po lastni težki bateriji 30.5 centimeterskih možnarjev in v sovražnem šrapnel-skem ognju ter je preprečil, da bi bila italijanska posadka utrdbo raztrelila, je izvršil dne 15. maja še drugo pomembno junaštvo: Med gotovo jako nezanesljivim desetminutnim odmorom lastne artiljerije, je skočil pri Seconda Posta (severno Monte Costona) iz svojega jarka ter je s pomočjo saperske patrolje razstrelil 300 do 400 korakov oddaljeno sovražno oviro. Poročnik Mlaker je bil izventurno povišan na nadporočnika ter odlikovan z vitežkim križem Leopoldovega reda.

Vojaški položaj Italije.

Italijanski listi še vedno niso povedali, da sta vzeta Arsiero in Asiago. Neko uradno poročilo trdi celo, da so bili avstrijski sunki odbiti. „Corriere della sera“ meni v nekem članku, da je vrhovno poveljstvo morda iz strategičnih vzrokov preložilo glavno obrambno pozicijo za Arsiero in Asiago. — V „Züricher Post“ se izvaja s posebne vojaške strani, da morajo Italijani sedaj vse moči, kar jih imajo na razpolago, vporabiti v to, da odbijejo sunek z boka, ki njihove zveze učinkovito ogroža. Da bi se ta sunek pariral z ofenzivo ob Soči, to bi bilo prenevaren maneuver. Iz tega sledi, da najbrže ni pričakovati velikih italijanskih napadov v doglednem času.

Novi uspehi naših hidroplanov in aeroplanov.

Dunaj, 6. junija.

Položaj je neizpremenjen.

Flotilja hidroplanov je napadla včeraj ponoči železniške naprave v San Dona di Piave, ob Livenci in v Latisani. Naši aeroplani so izdatno bombardirali kolodvore v Veroni, Ali in Vicenzi.

Od začetka tega meseca smo vjeli nad 9700 Italijanov, med njimi 184 častnikov, ter vplenili 13 strojnih pušk in 5 topov.

Uspeh naših čet pri Cesuni.

Dunaj, 7. junija.

Jugozapadno od Asiaga so nadaljevale naše čete napad pri Cesuni ter vzele Busibollo.

Ruska ofenziva.

Topovski boji ob naši ruski fronti.

Dunaj, 3. junija.

Ob besarabski fronti in ob Voliniji trajajo topovski boji nezmanjšano silno. Na posameznih točkah smo odbili tudi ruske infanterijske sunke.

Dunaj, 4. junija.

Sovražnik je danes zjutraj začel delovati s svojo artiljerijo proti celi naši severni fronti. Posebnz silno je narasel ruski artiljerijski ogenj ob Dnjestru, ob dolnji Stripi severozapadno od Tarnopola in v Voliniji. Armada generalobersta nadvojvode Jožefa Ferdinanda stoji pri Oljki na kosu fronte, dolgem 25 km, pod ruskim bobnajočim ognjem. Ruski napad s plinom ob Dnjestru je potekel za nas brez škode. Po vsod je opaziti znake infanterijskega napada, ki ga je neposredno pričakovati.

Na besarabsko-volinjski fronti se je razvnela velika bitka.

Dunaj, 5. junija.

Že dolgo pričakovani napad ruskih jugozapadnih armad se je sedaj pričel. — Na celi fronti med Prutom in kolenom Stira se je razvnela bitka. Pri Okni se vrši ljut boj za posest naših najsprednjih pozicij. Severozapadno od Tarnopola se je sovražniku posrečilo za nekaj časa vdreti v nekatere točke naše fronte, protinapad ga je zopet vrgel ven. Na obeh straneh Kozlova zapadno od Tarnopola so se ponesrečili ruski napadi pred našimi ovirami, pri Novem Aleksinjecu in severozapadno od Dubna že v našem topovskem ognju. Tudi pri Sapanovu in pri Oljki so vrše silni boji. Jugovzhodno od Lucka smo zbili nekega sovražnega letalca.

V ljuti bitki na skoraj 350 km dolgi fronti so bili vsi glavni ruski napadi odbiti.

Dunaj, 6. junija.

Bitke na severovzhodu trajajo z nezmanjšano ljutostjo skoraj na celi 350 km dolgi fronti. Severno Okne smo vzeli včeraj po težkih menjajočih bojih naše čete iz razstreljenih prvih pozicij

PODLISTEK.

Spominu junaškega prijatelja.

Strune milo se glasite,
Milo pesemca žaluj,
Srca bolečine skrite

Strašne so tvoje žrtve, kruta vojna! Izmed najboljših izbiraš prve! V silnem vojnem koncertu je izzvenela harmonija mladega, dragocenega, od premnogih ljubljenega življenja. Na dan sv. Ane lanskega leta, ko sem se za vedno poslovil od nepozabnega prijatelja-junaka Poldeta Ažmana, je padel na braniku za našo ljubljeno domovino prijatelj, ki sem ga cenil v vsakem oziru najvišje — c. in kr. poročnik-junak B o g d a n S a v n i k.

Z Bogdanom mi je nemila usoda ugrabila prijatelja, ki mi je bil tovariš v vseh dobah življenja, počenši z otroško. Kamorkoli se bom ozrl po vojni, povsod bom občutil neizpolnjivo vrzel. Najbridkeje pa mi bo v trenutkih, ko bom prijel v roko gosli, ob katerih zvokih se bo vrstil spomin za spominom na one lepe čase, ko smo se v prijateljski družbi navduševali za najplemenitejšo umetnost — glasbo. Da je bil ravno Bogdan duša te družbe, bo vedel vsakdo, ki je bil član orkestra „Sloge“, ali pa, ki je vsaj z zanimanjem sledil njenemu razvoju in delovanju.

Kako mojstrsko si, dragi Bogdan, znal vdahniti svoja plemenita čustva in umetniško pojmo-

vanje glasovirju; vedno sem obstal, kadar se je v proslih večernih urah iz Tvoje sobe turobno glasil Chopinov „Nokturno“, ali pa naivno nagajivo, kmalu pa strasti polno, zažuborel „Impromtu“. Prisluškoval sem tem čarobnim melodijam, zraven pa cenil in spoštoval Tebe, dragi prijatelj, ki si jim vdahnil čustva. Obmolknile so za vedno te krasne melodije, v spomine zatopljen pa čujem milo, žalobno pesmico, ki veje iz onih strun, katerih ne boš nikdar več ubiral, junaški prijatelj.

Pa tudi na goslih je bil Bogdan najodličnejši član „Sloge“. Dobro se spominjam, kako milo je zvenela pesmica, katere začetne stihe sem postavil na čelo svojih vrstic, kadar si jo igral Ti, prijatelj! Nikdar več!

S Tvojo izgubo, dragi Bogdan, pa mi postaja težak posebno še spomin na najlepšo dobo mojega življenja, na dobo visokošolskih študij. Če se spomnim na oni dve leti visokošolskega življenja, ki sem jih preživel v Tvoji družbi, in če pomislim, da Te nikdar več ne bo med nami, potem šele vem ceniti, kakega moža je izgubila naša ožja domovina. Imponiralo mi je Tvoje neupogljivo prepričanje in Tvoj kremeniti značaj, sin in ljubitelj naše divne Gorenjske! Cenil sem Te visoko kot resnega, za znanstveno delovanje na polju moderne tehnične vede vnetega visokošolca, ki je s svojo nadarjenostjo in pridnostjo kmalu nadkrilil mnogo svojih starejših stanovskih tovarišev in obetal v svojem poklicu postati odličien strokovnjak.

Dasi vedno resen, v svojih proslih urah nisi

štedil z družabnostjo. Ni je družbe, ne društva v svem Kranju, ki bi ne občutilo bridko Tvoje izgube.

S spoštovanjem v srcu se poslavljam od Tebe, junak! Junak si bil, ki je z ljubeznijo položil svoje cvetoče življenje na oltar domovine, ki je brez strahu zrl smrti nešetokrat v obraz. S spoštovanjem, polnim občudovanja so Tvoji tovariši pripovedovali o ljunaštvih, ki si jih doprinašal na mnogih srbskih bojiščih. Zaupal sem v usodo, želeč Ti, da bi Ti bila tudi na italijanskem bojišču tako naklonjena, kakor Ti je bila tam, in silno me je vznemirjalo, ker dolgo vrsto mesecev ni bilo nobenega poročila od Tebe. Neka slutnja mi je vedno pravila, da ne živiš več, toda želja, videti Te zopet čilega in zdravega, je bila močnejša, in prepričeval sem samega sebe, da ni res, da bi bil mrtev moj prijatelj Bogdan. Zakrvavelo mi je srce ob vesti, da je izgubila domovina takega junaka, rodbina vzornega člana, jaz pa najboljšega prijatelja. Mrtev si, toda v mojem in neštetih prijateljskih srcih živiš in boš živel vedno. Domača gruda, za katere blagobit si se boril, Ti je dala grob; da bi vedel, kje je, šel bi tja, pokleknil bi nanj in poljubil bi s svetim spoštovanjem odejo, ki krije srce slovenskega junaka.

Bogdan, prijatelj-junak, spavaj sladko tam kraj Doberdobske planote, neumrljiva junaška slava Ti je plačilo, prijateljski spomin pa bo liki mehki cefir poljubljaj Tvojo prerano, mnogo prerano gomilo.

Slava Ti, junak!

Cestnoobratni red. Da se napravi za sedanje razmere neobhodno potrebni red v cestnem obratu, razglašajo c. kr. okr. glavarstvo v Kranju ponovno najvažnejša določila cestno-policijskega reda, ki imajo veljati za vse ceste. 1. Vsako vozilo brez izjeme se ima na levo izogibati in ima na desno naprej voziti ter se naprej vozečim in nazproti prihajajočim vozilom brez obotavljanja ogniti. Za kolesarje veljajo ravno iste določbe. 2. Po mostovih, po katerih je hitra vožnja na prepovednih tablah prepovedana, in po lesenih mostovih sme se le v koraku voziti. 3. Vsi za prevažanje namenjeni vozovi morajo imeti razločen napis, ki mora obsegati ime, priimek in stanovališče lastnika vozila. 4. Ob temni noči mora imeti vsak voz s seboj razsvetljeno, od daleč vidno svetilko. 5. Med vožnjo voznik ne sme zapustiti svojega voza. 6. Prepovedano je vozniku na vozu spati. 7. Pokanje z bičem je v zdržema stoječih krajih brezpogojno, na odprti cesti pa takrat prepovedano, kadar se kakšen voz pelje mimo, ali kadar se živina žene mimo. Prestopki teh določil se bodo — da se že vendar enkrat doseže to, kar se je z opetovanimi razglasi hotelo doseči — najstrožje eksemplarično kaznovali in si kazensko postopanje pridržuje c. kr. okrajno glavarstvo samo. Nadzorovalni organi imajo strog nalog — in na to se prebivalstvo še posebno opozarja — vsakega, ki zakrivi kak prestopok gori navedenih določb, takoj prijeti in ga pripeljati pred kazensko oblast. Vozila oddala se bodo na stroške voznika v oskrbo najbližji gostilni in se bodo stroški takoj iztirjali. Za iztirljivost jamči vozilo samo.

Prejemnice za sladkor. Dogodili so se slučajni, da so se trgovci branili dati sladkor na prejemnice izdane v kaki drugi deželi, trdeč, da velja prejemnica za sladkor le v oni deželi kjer je bila izdana. Tako naziranje pa je napačno in je v nesoglasju z določbami min. naredbe z dne 4. marca 1916, drž. zak. št. 61. Prejemnica za sladkor ima veljavo tudi v drugih deželah in ne samo v oni, kjer je bila izdana. Nasprotno pa velja sladkorna izkaznica le za ono deželo, kjer je bila izdana.

Konji z razvidnicami. V zadnjem času se je pripetilo več slučajev, da so posestniki konj, ki so dobili pri zadnji klasifikaciji razvidnice, prodali brez kakega dovoljenja te konje v drugi naborni okraj (v okoliš drugega c. kr. okrajnega glavarstva). Zato se opozarjajo vsi posestniki konj z razvidnicami na določbo § 1. min. ukaza z dne 30. julija 1914 drž. zak. št. 179 ki prepoveduje, odstranjevati konje z razvidnicami iz njihovih nabornih krajev in se dostavlja, da bo c. kr. okrajno

glavarstvo vsakogar, ki bo proti tej prepovedi odstranil konja iz nabornega kraja (okoliša c. kr. okrajnega glavarstva) po min. naredbi z dne 30. 9. 1857 drž. zak. št. 198 z vso strogostjo kaznovalo in sicer z denarno globo do 200 kron oz. z zaporom do 14 dni. Pripomni se pa, da izda dovoljenje odstraniti konja z razvidnico iz nabornega okraja edinole c. kr. ministrstvo za deželno brambo in je tozadevne prošnje vlagati neposredno pri c. kr. okrajnem glavarstvu.

Državni poslanec Grafenauer obsojen. Celovški in graški listi javljajo: Sodišče c. in kr. armadnega poveljstva naznanja: Državni in bivši deželni poslanec Franc Grafenauer, posestnik in izdelovatelj orgel na Brdu pri Sv. Mohorju, je bil z razsodbo armadnega poveljstva z dne 26. maja 1916, G. Z. K 395/16/61, zaradi hudodelstva motenja javnega reda po § 65 a in b k. z. obsojen na pet let težke in poostrene ječe. Pristojno poveljstvo je potrdilo to sodbo, ki je torej pravno veljavna. Voditelj sodišča: Seeliger, major.

Jezikovno vprašanje v nemškem državnem zboru. Nemški državni zbor je razpravljal dne 5. t. m. o reformi nemškega društvenega zakona. Med drugim je stavil odsek tudi predlog, da naj se tkzv. jezikovni paragraf, ki prepoveduje uporabo nenemških jezikov v društvih, črta. Državni tajnik dr. Helfferich je izjavil, da združene nemške vlade tega predloga v sedanjem času ne morejo akceptirati. Vse moči je treba posvetiti vojni in dosegi končne zmage, za reforme pa bo čas po vojni. Navzlic odklonilnemu stališču vlade je državni zbor predlog, da se naj jezikovni paragraf črta, sprejel z 265 proti 74 glasovom.

Umril je v Carigradu divizijski general Šukri - paša, znan izza balkanske vojne kot branitelj Drinopolja (Odrina).

Juanšikaj. Iz Langhaja poročajo, da je umrl v ponedeljek najznamenitejši Kitajec, bivši predsednik kitajske republike, potem kitajski cesar in zdaj zopet predsednik kitajske republike Juanšikaj. Že pred letom 1898. je bil Juanšikaj podkralj zaporedoma v treh kitajskih deželah in zapovednik najboljšega dela armade. Užival je tako zaupanje dvora kakor revolucionarne stranke. Stopil pa je na stran cesarice in izdal svoje republikanske prijatelje. Pozneje, po smrti cesarice, se je znal polastiti največje moči v državi, je strmoglavil cesarstvo in se l. 1913. še napravil za cesarja. Nasprotja so ga prisilila, da je zopet odpravil monarhijo in uvedel republiko, sebe pa napravil za predsednika. Reuter poroča 6. t. m. iz Pekinga: Juanšikaj je umrl na uremiji. Predsedstvo republike prevzame začasno podpredsednik Jinan-Hang.

Konec zanimivega procesa. Proti ravnatelju gimnazije v Tuzli, vladnemu svetniku dr. Alaupotiću se je vršila več dni trajajoča kazenska obravnava zaradi zlorabe uradne oblasti in krivega pričevanja. Obtoženi dr. Alaupotić je bil v vseh točkah oproščen.

Morilec M. Jauresa. Znameniti francoski politik in vodja socialnih demokratov Jaures je bil na predvečer svetovne vojne v Parizu umorjen. Mož, ki je obdolžen, da ga je umoril, se nahaja že 660 dni v preiskovalnem zaporu. Zdaj poročajo listi, da je pisal sodnemu predsedniku pismo, v katerem zahteva, naj se ga sodi ali pa iz zapora izpusti. Umor Jauresa je še danes jako skrivnosten dogodek.

P 60/16

6

Razglas.

Na predlog g. dr. Franceta Šemrov v Kranju kot kuratorja Karola Windischerja iz Kranja se naznanja, da se nameravajo prostovoljnimi potom prodati zemljišča Karola Windischer in sicer:

1. pristava p. št. 292 v drevoredu v Kranju, cenjena 12.000 K.

2. njive oz. gozd na Kranjskem polju p. št. 574, 767, 861 in 903 cenjene blizu 5000 K.

3. posestvo na Kucni vl. št. 42 d. o. Sv. Jošt ali skupno ali posamezno, cenjeno nekaj nad 30.000 K.

4. gozd v Zg. Besniči p. št. 286 cenjen 338 K.

5. travnik oziroma gozd vl. št. 276 d. o. Stražišče cenjeno 2500 K.

Reflektantje se obveščajo s tem pristavkom, naj stavijo svoje najvišje ponudbe pisмено naslovljene na g. kuratorja dr. Franceta Šemrova v Kranju do

15. julija 1916.

C. kr. okrajna sodnija v Kranju,

odd. II., dne 6. junija 1916.

! La Spomlad! Naistarej a trgovina ! La Spomlad!

Ferd. Sajovic
v Kranju
(poprej J. C. Pleiweiss)
priporoča

2 52-23

svojo bogato zalogo

sukna, letenskih modnih blagov, ceftrov in batistov za ženske bluze in obleke, pike, kambrikov, levantinov, ševijotov, kamgarnov in lodnov za pelerine, šifona, bele kotenine in platna za rjuhe, cvilha za žimnice, satenastih in pisanih posteljnih odev, kakor tudi vsega drugega **manufakturnega blaga**.
Volneni robci, pletil najnovjših vzorcev in najboljše kakovosti.

Snežne kape, trebušnike, naročnike, rokavice in nogavice za vojake.
Svilnati robci najnovjših vzorcev.

Svarilo!

Koder se prodajajo ponaredbe, naročite pristni naravnost od izdelovalnice pod naslovom:

Rasflinska destilacija
„FLORIAN“

V. 9-50 5 v Ljubljani.



Največja slovenska hranilnica!

Mestna hranilnica ljubljanska

Ljubljana, Prešernova ulica št. 3.

Koncem leta 1915 je imela vlog K 48.500.000.—
Rezervnega zaklada „ 1.330.000.—

Sprejema vloge vsak delavnik in jih obrestuje po

brez odbitka. **4¹/₄ 0/0** brez odbitka.

Hranilnica je **pupilarno varna** in stoji pod kontrolo **c. kr. deželne vlade.**

Za varčevanje ima vpeljane lične domače hranilnike.

Posoja na zemljišča in poslopja na Kranjskem proti **5¹/₄ 0/0**, izven Kranjske pa proti **5¹/₂ 0/0** obrestim in proti najmanj **3³/₄ 0/0** odplačevanju na dolg.

Kmetska posojilnica ljubljanske okolice

registrovana zadruga z neomejeno zavezo v LJUBLJANI

obrestuje hranilne vloge od 1. januarja 1913 naprej po čistih

brez odbitka rentnega
davka.

4³/₄ 0/0

brez odbitka rentnega
davka.

6 52-20

Rezervni zaklad
nad K 800.000.

Rezervni zaklad
nad K 800.000.

„KINO IDEAL“ V LJUBLJANI.

Teden velikih učinkovitosti:

Spored za 4 dneve: Od petka 9. do ponedeljka 12. junija:

Sascha Messtrov teden 82 a.

Zelo zanimive aktualnosti z vseh vojnih pozorišč.

MAG MIRRE IN GLAVNI DOBITEK.

Senzacijska detektivska komedija v 4 dej. Sestavljen in uprizoril moj. Harry Piel, Kurt Wespenmann in Erna Alberty v glavnih vlogah, ki na efektnih, zvijačah in originalnih mislih prekaša vse, kar se je dosedaj predvajalo, tudi film: „Smrtni jockey“.

Zaradi velikih nabavnih stroškov **10 vinarjev poviška cen.**

Spored za 3 dneve: Od točka 13. do četrtega 5. junija:

Sascha Messtrov teden št. 82 b

iz knjige življenja.

Zelo zanimive vojne aktualnosti z vseh vojnih pozorišč. Življenjska slika v 3 dejanjih, Thea Sandten in Melita Petri v gl. vlogah.

Petermanna lovski doživljaji.

Burka v 3. dej. Konr. Dreher, član c. kr. bavar. dvor. gledališča v glav. vlogi. **Za mladino neprimerno!**

Petek 16. junija: **NORDIJSKI VEČER:**

GVIDON PRVI. LJUBEZEN, KI SE ODPOVE.

Burka v 3 dejanjih, Paul Otto Zaloigra v 4 dej. s Klaro Wieth Gvidon Tilscher v gl. vlogi. in Petrom Jorgensen v gl. vlogi

Za mladino neprimerno!

!! Zadnja predstava ob ugodnem vremenu na vrtu !!

Pričetek predstav: Ob delavnikih: ob 1/5, 6, 1/8 in 9. Ob ned. in prazn.: ob 1/11 dop., 3, 1/5, 6, 1/8 in 9.

Pričetek predstav: Ob delavnikih: ob 1/5, 6, 1/8 in 9. Ob ned. in prazn.: ob 1/11 dop., 3, 1/5, 6, 1/8 in 9.

Najboljša kosa sedanosti

je

Gorenjska kosa

katera je izdelana iz najfinejše srebrno-jeklene tvarine (Silberstahl). Kdor je že kosil ali poskusil srebrno-jekleno „Gorenjsko koso“, jo bode vsakemu najtopleje priporočal ter nikdar več druge vrste rabil, za katero se jamči (ali garantira), torej kdor še ni kosil z „Gorenjsko koso“, naj takoj piše po njo, katera se pa dobiva edinole v

**Prvi gorenjski razpošiljalni
IVAN SAVNIK, KRANJ.**

„GORENJSKA KOSA“ je zelo priporočljiva tudi za ženske, ker je lahka kot pero. 17 24-8

„GORENJSKA KOSA“	60	65	70	75	80	cm dolga 8 pesti
	6	6 1/2	7	7 1/2	8	

2-60, 2-70, 2-80, 2-90, 3-K

Da je „GORENJSKA KOSA“ najboljša, je dokaz, ker se zahteva po vseh avstro-ogrskih deželah ter je vsakemu na razpolago mnogo pohvalnih pisem.

Najbolj varno naložen denar v vsem
političnem kranjskem okraju!

1 26-10

Mestna hranilnica v Kranju

obrestuje hranilne vloge po

**Splošni rezervni zaklad
(lastno premoženje) nad
406.000 kron!**

Hranilnica posoja na zemljišča po 5 1/2% na leto in na amortizacijo v 45 letih, tako da na primer dolžnik v teku 45 let popolnoma poplača posojilo 100 kron z obrestmi vred, ako plačuje vsakega pol leta po 3 krone.

Koncem leta 1915. je bilo stanje hranilnih vlog nad

6 milijonov 120 tisoč kron.

Posojil na zemljišča ter posojil občinam nad 3 milijone 900 tisoč kron.

4¹/₂ 0/0

brez odbitka rentnega davka, katerega plačuje hranilnica iz lastnega. Narasle in nedvignjene vložne obresti pripisuje h kapitalu vsakega pol leta — to je dne 30. junija in dne 31. decembra — ne da bi bilo treba vlagateljem se zglašati radi tega pri hranilnici.

Za varnost hranilnih vlog jamči poleg lastnega rezervnega zaklada mestna občina Kranj z vsem svojim premoženjem in z svojo davčno močjo. Da so hranilne vloge res varne, priča zlasti to:

da vlagajo v to hranilnico tudi sodišča denar mladoletnih otrok in varovancev, ter župnišča cerkveni denar.

Ta najstarejši in največji denarni zavod na celem Gorenjskem uraduje v Kranju na rotovžu

vsak delavnik od 8. do 12. ure dopoldne in vsak tržni dan tudi od 2. do 4. ure popoldne.